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H. CONSEJO TÉCNICO 

ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA 
DEL 20 DE NOVIEMBRE DE 2024 

La sesión dio inicio a las 10:26 horas con el siguiente orden del día: 

1. Informe de actividades del Dr. Vicente Jesús Hernández Abad. 

ANIVERSARIO 
FES Zaragoza 

• H. Consejo Universitario. Exhorto a la comunidad universitaria para participar 
activamente en los procesos electorales organizados en nuestra Máxima Casa 

2. 

3. 

de Estudios. y 
• Opinión sobre los resultados de la Evaluación de los Programas de las 

Licenciaturas de Ingeniería Química y Biología. 

Aprobación del Acta de la sesión ordinaria del 10 de octubre de 2024. 

Informe de las Comisiones de Consejo Técnico. 

• Asuntos Estudiantiles. 
• Suspensión temporal de estudios. 
• Apertura de materia optativa en la licenciatura de Biología. 
• Cambio de campus. 
• Seguro médico para estudiantes durante el Servicio Social. 

• Reglamentos. 
• Modificación al Reglamento de Titulación de las Licenciaturas de la FES 

Zaragoza. 
• Asuntos del Personal Académico. 

• Convocatoria Sor Juana Inés de la Cruz 2025. 
• Fecha de registro y entrega de Informes y Planes anuales. 

4. Dictámenes de los concursos de oposición cerrados o para promoción, 
enviados por las diferentes Comisiones Dictaminadoras. 

S. Evaluaciones PRIDE. 

6. Solicitud de comisión, diferimiento, disfrute de año sabático y/o permisos. 

r ¡j- f;, 7. Regularización de horas. } 

8. Solicitud horas de docencia. 

9. Solicitud de Ingreso al Estímulo por Equivalencia. iet,eov"i' JI 
10. Solicitud de Ingreso al Programa de Estímulo de Iniciación (PEI). , 
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ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA 
DEL 20 DE NOVIEMBRE DE 2024 

ANIVERSARIO 
FES Zaragoza 

11. Propuesta Plan de Trabajo 2024. 

12. 

13. 

14. 

15. 

16. 

17. 

18. 

19. 

20. 

l. 

11. 

Reinician cursos extra cortos en la licenciatura de Biología. 

Solicitud de aprobación de Diplomados externos para titulación. 

Egresada de la licenciatura de Q.F. B. solicita autorización para que el , 
Diplomado Sistema de Gestión Integral en Materia de Seguridad y Salud en el 
Trabajo, Calidad y Medio Ambiente le sea considerado como alternativa de 
titulación. 

Solicitud de reconsideración a la resolución negativa 
Gerontología. 

Propuesta de Diplomados como opción a titulación. 

Solicitud de autorización de movilidad nacional. 

del Diplomad~ 

Solicitud de autorización para fungir como directora de tesis. 

Calendario de Sesiones del H. Consejo Técnico para el año 2025. 

Asuntos Generales. 

Estuvo presidida por el DR. VICENTE JESÚS HERNÁNDEZ ABAD y como 
Secretaria la DRA. MIRNA GARCÍA MÉNDEZ. 

Con la asistencia de los siguientes Consejeros Técnicos: 

Alarcón Mendoza Nancy, Lic. 
Arellano Pimentel Beatriz Elena, Q.F.B. 
Betancourt Reyes Leticia, Mtra. 
Bucio Rodríguez Joel, Dr. 
Castillo Granada Alberta Lourdes, Dra. 
Cervantes Sandoval Armando, Mtro. 
Cruz López Bertha, Lic. 
Flores Bello Cristina, Mtra. 

Herrera Valencia Edtson Emilio, Dr. t / / García Miranda Lorena Irazuma, Mtra. JI 
Silva Bautista José de Jesús, Dr. e,{ éú,1 tovl!~ 
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DEL 20 DE NOVIEMBRE DE 2024 

Vázquez Delgado Oiga América, alumna 
Velarde Silva Roberto, alumno 

111. Los Acuerdos con relación al orden del día, fueron los siguientes: 

l. Informe de actividades del Dr. Vicente Jesús Hernández Abad. 

ANIVERSARIO 
FES Zaragoza 

H. Consejo Universitario. Exhorto a la comunidad universitaria para participar 
activamente en los procesos electorales organizados en nuestra Máxima Casa7 ~ 
de Estudios. / / 

La Universidad Nacional Autónoma de México cuenta con más de 1,000 cuerpo 
colegiados que, encabezados por el H. Consejo Universitario, regulan las 
actividades y organización de la vida académica en todos sus ámbitos. Por ello, 
la permanente renovación de todas las representaciones de los cuerpos 
colegiados nos compromete a difundir y promover la importancia de participar 
en los procesos electorales universitarios, así como establecer el compromiso y 
responsabilidad de elegir a nuestros representantes en un ambiente de 
transparencia y sana convivencia. 
Sin embargo, los procesos electorales en nuestra Universidad no son 
exclusivamente un procedimiento para conformar instancias de representación 
o tomar decisiones. El ejercicio del derecho a votar y ser votado es también 
una escuela de ciudadanía con una postura crítica y ética, cuya enseñanza 
trasciende los espacios de la UNAM y contribuye a enriquecer la vida política y 
social de nuestro país. 
Por esta razón, la participación de las y los universitarios es de vital 
importancia para refrendar el compromiso con la democracia que caracteriza a 
la UNAM frente a la crisis que atraviesan actualmente las democracias 
contemporáneas, cuyos efectos no son ajenos a la vida de nuestra comunidad. 
En democracia, las decisiones se sustentan con argumentos y razones producto 
de la deliberación abierta e informada, condición que sólo puede garantizarse si 
la elección de quienes conformar los órganos representativos refleja la 
pluralidad que caracteriza a la comunidad universitaria. 
En virtud de lo anterior, se hace un llamado a los sectores que conforman la 
comunidad universitaria de esta entidad académica para que colaboremos 
desde cada uno de nuestros lugares, en las tareas de promoción y participación 
en los procesos de elección venideros y mantengamos el compromiso histórico~.¡ 
propio de la UNAM y de los universitarios. 

~ ~· 
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• Opinión sobre los resultados de la Evaluación de los Programas de las
Licenciaturas de Ingeniería Química y Biología.

• El Consejo Académico del Área de las Ciencias Físico Matemáticas y de las
Ingenierías informa que, en sesión celebrada el 30 de octubre del año en
curso, la Comisión Permanente de Planes y Programas de Estudio emitió al
Pleno del CAACFMI la opinión favorable, en lo general, acerca de los
resultados de la Evaluación del Programa de la Licenciatura de Ingeniería
Química, Plan 2017, de la FES Zaragoza.

• El Consejo Académico del Área de las Ciencias Biológicas, Químicas y de la
Salud informa que, en la octava sesión ordinaria celebrada el día 5 de
noviembre del año en curso, y después de analizar el informe de evaluación
de la licenciatura de Biología, el Pleno del CAABQyS tomó el acuerdo de
sugerir que se atiendan las recomendaciones emanadas durante el amplio
análisis de la evaluación con el fin de enriquecer y eventualmente generar
un nuevo plan de estudios acorde a las necesidades actuales de la profesión,
por lo que dictaminó elaborar el proyecto de modificación correspondie

5Y

t

� 
atendiendo lo que se indica en el artículo 20 o 25 del RGPAPPE según 
corresponda. 

•

1 

Notificó de la instauración del Comité para el Desarrollo, Aplicación y 
Evaluación de Herramientas Tecnológicas y Recursos Digitales para la 
Enseñanza y el Aprendizaje (CODAEHT), antes COTICEA, que nos va a 
permitir establecer las normas para la aprobación de materiales y objetos de 
aprendizaje electrónicos, predominantemente, así como sitios, páginas web, 
blogs, aulas virtuales, etc., que se llevó a cabo el 28 de octubre de 2024 y se 
está trabajando en el reglamento interno de este comité y las sesiones se 
llevarán a cabo la penúltima semana de cada mes, para darle constancia a este 
cuerpo colegiado.
Informó que la semana del 28 de octubre, recibieron la visita del Comité 
Acreditador de la licenciatura en Psicología (CA-CNEIP), con dos visitantes 
nacionales y un extranjero, que vinieron a concluir la visita de sitio en sitio de 
las instalaciones.
Se espera que, para los primeros meses del próximo año, tengamos la visita 
del Comité Acreditador de la licenciatura en Médico Cirujano.

• Sobre el curso de la investigación en el asunto de la alumna lesionada en
semanas pasadas, se implementaron una serie de medidas y tuvieron reunión
del Comité de Mejora Continua Estudiantil en Pleno con el Secretario de
Prevención y Apoyo a la Movilidad y Seguridad Universitaria, con un resultad�

/\ � 
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+ También comunicó que en la Red Iberoamericana de Universidades Promotoras 
de Salud hubo un Congreso Nacional de la Red Mexicana de Universidades 
Promotoras de Salud y al ser los creadores de la Red Metropolitana, a la FES 
Zaragoza le correspondió ostentar la Presidencia y a la FES Iztacala la 
Secretaría Técnica, lo cual se desempeñará hasta que se lleve a cabo la 
elección correspondiente. 

+ Sobre las evaluaciones de los Planes de Estudio, notificó que el Pleno del 
Consejo Académico del Área Sociales (CAACS) ya aprobó la evaluación de la 
licenciatura de Psicología, el día de mañana se presentará ante el Pleno del 
CAABQyS. La presentación de la evaluación de la licenciatura de Biología se 
presentó ante el Pleno del CAABQyS y se aprobó por unanimidad. La semana 
pasada se hizo la presentación ante el Pleno del CAACFMI y también fue 
aprobada por unanimidad la licenciatura de Ingeniería Química. 
La licenciatura de Q.F.B. se presenta mañana ante la Comisión Permanente de 
Planes y Programas de Estudio y posteriormente al Pleno del CAABQyS. Espera 
que antes de fin de año ya se tengan aprobadas las revisiones de las cuatro 
evaluaciones de los planes de estudio. 

+ Informó que el pasado 6 de noviembre se llevó a cabo la inauguración de~ys 
sanitarios de uso universal y cuidados múltiples, uno en Campus I y otro e 
Campus II. 

Acuerdo No. 24/11-SO/1.1 
El H. Consejo Técnico se da por enterado. 

2. Aprobación del Acta de la sesión ordinaria del 10 de octubre de 2024. 

Acuerdo No. 24/11-SO/2.1 
El H. Consejo Técnico aprueba y firma el acta correspondiente. 

3. Informe de las Comisiones de Consejo Técnico. 

Asuntos Estudiantiles 

• Suspensión temporal de estudios. 

Informa la Comisión que revisó 94 solicitudes de Baja Temporal, de las 
cuales recomienda su aprobación : 

' ~H-,_~ . 
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Desarrollo Comunitario Enve·ecimiento 
Enfermería 

uímica 

12 
ica 9 

Acuerdo No. 24/11-SO/3.1 

ANIVERSARIO 
FES Zaragoza 

El H. Consejo Técnico aprueba las solicitudes de suspensión de estudios 
con base en el Artículo 23 del Reglamento General de Inscripciones. 

• Apertura de materia optativa en la licenciatura de Biología. 

Estudiantes de la licenciatura de Biología solicitan la apertura de la materia 
optativa Inmunología, para el próximo semestre 2025-2 en el área terminal de 
Biología del Desarrollo, ya que consideran es de vital importancia para v u 
formación académica ya que proporciona conocimientos fundamentales sobre 
los principios y mecanismos del sistema inmunológico siendo así que las 
técnicas y el estudio del sistema inmune son ampliamente aplicados en 
laboratorio, permitiéndoles comprender y manipular los equipos de la UMI , 
para sus respectivas labores ya sea que correspondan a laboratorios de 
séptimo y octavo semestre, serv icios sociales o proyectos de tesis. 

Acuerdo No. 24/11-SO/3.2 
El H. Consejo Técnico aprueba la apertura de la materia optativa de 
Inmunología dirigida a estudiantes del área terminal en Biología del 
Desarrollo, para impartirse en el semestre 2025-2 (del 27 de enero de 
2025 al 6 de junio de 2025). 

• Cambio de Campus. 

Octaviano Vargas Adolfo Ángel, estudiante de la licenciatura en Enfermería 
solicita el cambio de Campus III Tlaxcala al Campus I por dificultades 
económicas que afectan su progreso para continuar con sus estudios. 

Acuerdo No. 24/11-SO/3.3 
El H. Consejo Técnico aprueba por unanimidad para que pueda realizar 

el trámite de cambio. ~ ~ 0 
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• Seguro Médico para estudiantes durante el Servicio Social. 

ANIVERSARIO 
FES Zaragoza 

La Unidad de Administración Escolar solicita que se considere la ampliación de 
un periodo adicional para la cobertura de Seguro de Salud para estudiantes, 
que incluya el año de servicio social dado que éste es un requisito académico 
indispensable de titulación de las licenciaturas de Cirujano Dentista y 
Enfermería, y su realización se extiende por un año posterior a la culminación 
de los créditos académicos, por lo que resulta imperativo garantizar la 
continuidad de la protección médica para nuestros estudiantes durante esta 
etapa crucial de su formación profesional. 

Acuerdo No. 24/11-SO/3.4 
El H. Consejo Técnico aprobó por unanimidad, que se gestione la 
inscripción del Servicio Social ante la DGAE, sin valor en créditos, para 
que el alumnado de las licenciaturas de Cirujano Dentista y Enfermería, 
pueda acceder al seguro médico para estudiantes, así como aplicarlo a 
todas las licenciaturas donde sea requerido. 

+- Reglamentos 

• Modificación al Reglamento de Titulación de las Licenciaturas de la FES 
Zaragoza. 

Como medida fundamental para optimizar los procesos de titulación, se 
propone establecer como requisito previo a la presentación del Examen General 
de Conocimientos (EGC), la entrega completa de la documentación necesaf~ia 
para conformar el expediente de titulación. 

Acuerdo No. 24/11-SO/3.5 
El H. Consejo Técnico aprueba por unanimidad que se adicione 

~~~~=L.;--~~-.JJ::? Reglamento de Titulación de las Licenciaturas de la FES Zaragoza, el 

r---L~ 
inciso e) en el Registro para el Examen General de Conocimientos 
(EGC): .... La o el sustentante, no podrá inscribirse al EGC si no cuenta 
con el expediente completo. Previo a la presentación del Examen 
General de Conocimientos, hará la entrega completa de la 
documentación necesaria para conformar el expediente de titulación. 
Esta documentación será verificada y aprobada por la Unidad de 
Administración Escolar, quien posteriormente emitirá el comprobante 
de inscripción al examen. 

Por lo anterior, este Cuerpo Colegiado determinó que, para los 
egresados que habiendo superado satisfactoriamente el examen en los 
años 2021, 2022 y 2023 y que no concluyan su expediente a más 

J 
~ tardar el 30 de junio de 2025, se les cancelará su examen. 
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ANIVERSARIO 
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• Asuntos del Personal Académico 

• Convocatoria Sor Juana Inés de la Cruz 2025. 

Acuerdo No. 24/11-S0/3.6 
El H. Consejo Técnico se da por enterado y solicitará a la comunidad de 
la Facultad, que haga llegar las propuestas de las candidatas que 
consideren merecedoras a dicha distinción. 

• Periodo de entrega de Informes y Planes anuales de Profesores de 
Carrera y Técnicos Académicos de Tiempo Completo. 

Con relación a la entrega de Informes de Actividades 2024 y Planes de Trabajo 
2025, este Cuerpo Colegiado determina que la fecha para abrir el sistema será 
a partir de las 00:01 horas del viernes 13 de diciembre de 2024 y hasta las 
23: 59 horas del viernes 31 de enero de 2025 para que los Profesores de 
Carrera y Técnicos Académicos de Tiempo Completo puedan acceder a los 
formatos electrónicos y registrar sus informes y planes anuales, así como suybii~r 
a la red la documentación probatoria. No se recibirán versiones impresas. // 

Acuerdo No. 24/11-S0/3.7 
El H. Consejo Técnico aprueba por unanimidad. 

• Igualdad y Equidad de Género 

Informó que se integra a la CINIG la Prof. Ana Laura Carolina López Hurtado. 

Acuerdo No. 24/11-S0/3.8 
El H. Consejo Técnico se da por enterado. 

Sobre las Comisiones de Consejo Técnico, las y los alumnos representantes, 
se integran a las siguientes: 

Nidia Fernanda Nieto del Olmo Comisión de Igualdad y Equidad de Género 
Luis Antonio Rodríguez Cruz Comisión de Asuntos Estudiantiles 
Roberto Ve/arde Silva Comisión de Reglamentos 

:~~;;;.;::;,~;;~~~t::: ente:::;:s ~::::;y 
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4. Dictámenes de los concursos de oposición cerrados o para promoción, enviados 
por las diferentes Comisiones Dictaminadoras. 

Acuerdo No. 24/11-S0/4.1 
El H. Consejo Técnico ratifica los siguientes dictámenes: 

Barcelata Eguiarte Blanca Estela 

García Vi/legas María del Socorro 

Guerra Hemández Eloisa Adriana 

Profesora de Carrera Asociado "C" 
Definitiva 

Salinas Juárez María Guadalupe 

Salinas Juárez María Guadalupe 

Valdés Ruiz Marisela 

Procede PROMOCION en su plaza como Profesor 
de Carrera Titular "B" Definitivo a Profesor de 
Carrera Titular "C" Definitivo en el Área 
Psicología Clínica, en la licenciatura de 
Psicología, a partir del 25 de septiembre de 
2024. 
Procede PROMOCION en su plaza como Técnico 
Académico Asociado "C" Defin itivo a Técnico 
Académico Titular "A" Definitivo en el Área 
Investigación Documental, en la Secretaría 
de Planeación (Biblioteca), a partir del 25 de 
se tiembre de 2024. 
Procede PROMOCION en su plaza como Profesor 
de Carrera Asociado " C" Definitivo a Profes · 
de Carrera Titular "A" Definitivo en el Á 
Química Inorgánica Experimental, en las 
licenciaturas de Biología, Química Farmacéutico 
Biológica e Ingeniería Química, a partir .del 3 de 
octubre de 2024. 
No PROCEDE PROMOCION en su plaza como 
Profesor de Carrera Asociado "C" Definitivo a 
Profesor de Carrera Titular "A" Definitivo en el Área 
Social de la licenciatura de Ciru·ano Dentista. 
Otorgan DEFINffiVIDAD en su plaza como 
Profesor de Carrera Asociado "C" en el Área 
Ciclo Básico en la licenciatura de Ingeniería 

uímica, a artir del 27 de se tiembre de 2024. 
Procede PROMOCION en su plaza como Profesor de 
Carrera Asociado "C" Definitivo a Profesor de 
Carrera Titular "A" Definitivo en el Área Ciclo 
Básico, en la licenciatura de Ingeniería Química, a 

artir del 27 de se tiembre de 2024. 
Procede PROMOCION de Profesor de Asignatura "A" 
Definitivo a Profesor de Asignatura "B" 
Definitivo en el Área Metodología de la 
Investigación de la Asignatura (Módulo) 
Laboratorio de Investigación Formativa IV en 
la licenciatura de Biología, a partir del 27 de 
se tiembre de 2024. 
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s. Evaluaciones PRIDE. 

ANIVERSARIO 
FES Zaragoza 

El Departamento de Promociones y Dictámenes Académicos, envía 17 carátulas de 
evaluación interna, real izadas por las Comisiones Evaluadoras PRIDE, para 
ratificación o rectificación del H. Consejo Técnico: 

Agama Sarabia Adíe! Reingreso "B" 

Díaz Martínez Sergio Ingreso Equivalencia "B" " C" 

Figueroa Gonzá!ez Gabriela Ingreso Equivalencia " B" "C" 

Montaña Arias Genaro (*) Ingreso Equivalencia "B" " B propuesto C" 

López Muñoz Hugo Renovación "C" "C" 

Profesora de Carrera Asociado C Ingreso Equivalencia "B" 
No se asigna 

Interina nivel de estímul 

Pineda Peña Elizabeth Arlen Ingreso Equivalencia "B" "C" 

Rodríguez Mirón Geovanni Miguel Ingreso Equivalencia "B" "C" 

(*) Propuesta para PRIDE C requiere exención de grado de doctor por el Consejo Académico 
de Area 

Becerra Gálvez Ana Leticia Ingreso Equivalencia "B" "C" 

De León Ricardi César Augusto Ingreso Equivalencia "B" "C" 

García Cortés José Manuel Ingreso Equivalencia "B" "C" 

r Méndez Sánchez María del Pilar 

Ordaz Vil/egas Gabriela 

Ingreso Equivalencia "B" 

Ingreso Equivalencia "B" 

"CII 

"C" 
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Peñaloza Gómez Rafael Ingreso Equivalencia "B" 

Rojas Ramírez Ana Teresa Ingreso Equivalencia "B" 

Villa George Fabiola Itzel Ingreso Equivalencia "B" 

Área de la 

Almazán Ruiz Francisco Javier Ingreso Equivalencia "B" 

Acuerdo No. 24/11-SO/5.1 
El H. Consejo Técnico ratifica los dictámenes por unanimidad. 

Observaciones a la evaluación del PRIDE. 

ANIVERSARIO 
FES Zaragoza 

"C" 

"C" 

"C" 

''B" 

La Comisión Evaluadora del PRIDE del Área de las Ciencias Sociales, comenta la~ 
necesidad de hacer algunas observaciones sobre los documentos que incluye el 
profesorado evaluado, que en ocasiones somete a evaluación un documento en má~1 ~ 
de uno de los rubros, además se destaca la falta de documentos probatorios en ~ 
rubro 4 Labores de Vinculación y rubro 6 Participación Institucional y Servicios a la 
Comunidad, donde parece haber dificultades para la participación del profesorado. 

Acuerdo No. 24/11-SO/5.2 
El H. Consejo Técnico se da por enterado. 

6. Solicitud de comisión, diferimiento, disfrute de año sabático y/o permisos. 

Acuerdo No. 24/11-SO/6.1 
El H. Consejo Técnico aprueba la REANUDACIÓN DE LABORES a partir del 
1° de enero de 2025: 

8.0 "B" Definitiva frente a grupo 
Profesora Asignatura Reincorporación horas ) 
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Acuerdo No. 24/11-SO/6.2 
El H. Consejo Técnico aprueba la LICENCIA por CARGO ACADÉMICO­
ADMINISTRATIVO durante el periodo del 1° de enero al 31 de diciembre de 
2025: 

Bribiesca Escutia 18.0 
Profesora Asignatura Biología Secretaria Técnica 

Guadalupe "A" 

Espinosa Contreras 4.0 Profesora Asignatura Q.F.B. Jefa de carrera 
Cynthia "A" 

Flores Jacinto Pablo 8.0 Profesor Asociado "C" Q.F.B. 
Coordinador Áreas 
Básica y Química 

Martínez Peredo Profesor Asignatura Cirujano 
Jefe Departamento 

7.0 Promoción a la 
Alberto Nahúm "A" Dentista Salud 

Netzahuatl Salto Profesora Asignatura 
Coordinadora Area 

15.0 Psicología Psicología Clínica y 
Guillermina "A" Definitiva de la Salud 

Ramírez Hernández 8.0 
Profesora Asignatura Q.F.B. Secretaria Técnica 

Rocío "A" 

Ramírez Priego 10.0 Profesora Asignatura Biología 
Coordinadora Ciclo 

Nicté "A" Intermedio 

Vásquez Díaz Inés 8.0 
Profesora Asignatura Cirujano Jefa CUAS Auror 
"A" Dentista 

Zarza Martínez Profesora Asignatura Cirujano 
Coordinadora Area 

8.0 Fundamentos 
Yuliana Josefina "B" Definitiva Dentista Bioló icos 

Acuerdo No. 24/11-SO/6.3 
El H. Consejo Técnico aprueba el DIFERIMIENTO DE AÑO SABÁTICO de las 
y los siguientes académicos: 

Mendoza Vallejo Ernesto 

Sandoval Ocaña Jorge 
Ignacio 

Profesora Titular "A" 

Profesor Asociado "C" 

Profesor Titular "A" 

Biología 

Biología 

Psicología 

Del 29/01/2025 
Al 28/01/2026 

Del 06/10/2024 ~ 
Al 05/10/2025 .,7' 
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Acuerdo No. 24/11-SO/6.4 
El H. Consejo Técnico aprueba el DISFRUTE DE SEMESTRE/ AÑO SABÁTICO 
de las y los siguientes académicos: 

Cano Flores Arturo Eduardo Profesor Titular "B" Biología 
06/01/2025 al 
05/01/2026 

Cervantes Martínez María Profesora Titular "A" Q.F.B. 
27/01/2025 al 

de Lourdes 26/07/2025 

Correa Muñoz Eisa Profesora Titular "A" Posgrado 
29/01/2025 al 
28/01/2026 

García López Alba Profesora Titular "A" Psicología 
27/01/2025 al 

Esperanza 26/01/2026 

Martínez Maldonado María Profesora Titular "A" Posgrado 
27/01/2025 al 

de la Luz 26/01/2026 

Con base en el artículo 102 del EPA, las y los siguientes académicos solicitan 
autorización para continuar en funciones académicas: 

Álvarez Herrera Ángel Francisco Profesor Titular "B" Definitivo 

Cuevas Martínez María del 
Refugio 

Curie/ Velázquez Jorge 

Chávez Castro Alberto 

Granados Escamilla Rosa Clara 

Guil/én Riebe/ing Raquel del 
Socorro 
Kameyama Kawabe Roberto 
Mínor 

Martínez Rodríguez Angélica 
Rosa/va 

Profesora Asociado "C" Definitiva 

Profesor Asignatura "A" Definitivo 

Profesor de Asignatura "A" 

Profesora Asignatura "B" Definitiva 

Profesora Titular "A" TC Definitiva 

Profesor de Asignatu ra "B" 

Profesora Asociado "C" Definitiva 

Psicología 

Cirujano 
Dentista 

Médico Cirujano 

Enfermería 

Psicología 

Cirujano 
Dentista 

Cirujano 
Dentista 

Biología 

...J 
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Pérez Padilla María de Lourdes 
Profesora Asignatura "A Definitiva Araceli 

Roge/ Ramírez Alejandro de la 
Profesor Titular "A" TC Definitivo Cruz 

Acuerdo No. 24/11-SO/6.S 

ANIVERSARIO 
FES Zaragoza 

Cirujano 
Dentista 

Ingeniería 
Química 

El H. Consejo Técnico aprueba que continúen sus funciones docentes a 
partir del 1º de enero y hasta el 31 de diciembre de 2025, en el entendido 
de que la continuidad deberá acordarse anualmente. 

7. Regularización de horas. 

• Dr. Joe/ Bucio Rodríguez, solicita la disminución de 3.0 horas de las 13.0 que imparte 
frente a grupo, en su plaza como Profesor de Carrera Asociado "C" de Tiempo 
Completo Definitivo, en la licenciatura de Médico Cirujano. 

Acuerdo No. 24/11-SO/7.1 
El H. Consejo Técnico aprueba por unanimidad, a partir del ciclo escolar 2025-
0, en el entendido de que sus actividades como profesor de tiempo completo 
deberán llevarse a cabo de manera proporcional en actividades de docencia, 
investigación y apoyo académico-institucional. 

• Dra. Mima Ruiz Ramos, solicita la disminución de 10.0 horas de las 19.0 que imparte 
frente a grupo, en su plaza como Profesora de Carrera Titular "A" de Tiempo 
Completo Definitiva, en la licenciatura de Química Farmacéutico Biológica y en ,..,w 
Posgrado. ~ . 

Acuerdo No. 24/11-SO/7.2 
En cumplimiento con lo estipulado en el artículo 61 del EPA, el H. Consejo 
Técnico no aprueba la disminución de 10.0 horas de las 13.0 que imparte 
frente a grupo en la licenciatura de Q.F.B. ya que no cumple con el mínimo de 
seis horas o las que correspondan a dos asignaturas para seguir 
desempeñando sus labores docentes. 

8. Solicitud horas de docencia. 

• Dra. Norma Pérez Goiz, solicita autorización para impartir B.O horas de la materia 
Tecnología Farmacéutica I {laboratorio) en la licenciatura de Q.F.B. , a partir del 
semestre 2025-2 y fuera de su horario contractual como Técnico Académico de 
Tiempo Completo. 

Acuerdo No. 24/11-SO/8.1 
El H. Consejo Técnico no aprueba su solicitud de impartición de horas de 
docencia. Sin embargo, le solicita equilibrar su carga académica como Técnico 

Académico de tiempo completo en ~iarias. ~Gú'tJrL,.,,__ ~ 

~ UNAMc4S.2/445.CC1"2024"/12 ,- • ~ 4 -~ 
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9. Solicitud de Ingreso al Estímulo por Equivalencia. 

ANIVERSARIO 
FES Zaragoza 

En virtud de que las y los académicos abajo referidos obtuvieron su nombramiento 
como Profesores de Carrera de Tiempo Completo y cumplen con los requisitos 
establecidos en la Base Primera, numerales 1 al 5 de la Convocatoria PRIDE 2025, 
solicitan que se considere su ingreso al Estímulo por Equivalencia Nivel "8" del 
Programa de Primas al Desempeño del Personal Académico de Tiempo Completo: 

Becerra López Víctor Hugo 
Campos Femández Linda Verónica 
Cantú Reyes Margarita 
Cárdenas Ascención María Catalina 
Chávez Riveras Alejandra 
García Leal Enrique 
García Rangel Karina 
Gómez Carlos Alejandra 
Gutiérrez González José Alberto 

Acuerdo No. 24/11-SO/9.1 

Lazada Mellado Mariel 
Marín Miranda Miriam 
Orozco Rosales Angélica Daniela 
Sánchez González Elizabeth Guadalupe 
Silva Méndez Carlos Camilo 
Tovar Moneada María del Carmen 
Treja Niño Gabriela 
Vieyra Valdez Elizabeth 

El H. Consejo Técnico aprueba por unanimidad. 

10. Solicitud de Ingreso al Programa de Estímulo de Iniciación (PEI). 

Con base en la Reglas de Operación del PEI publicadas en Gaceta UNAM del 11 de ~ 
noviembre de 2013, las y los académicos abajo referidos, presentan solicitud d~ 
ingreso para que se considere su incorporación al Programa de Estímulo de 
Iniciación de la Carrera Académica para Personal de Tiempo Completo (PEI): 

Cantú Reyes Margarita 
Chávez Riveras Alejandra 
Gutiérrez González José Alberto 
Lazada Mellado Mariel 

Acuerdo No. 24/11-SO/10.1 
El H. Consejo Técnico aprueba la incorporación, toda vez que cumplen con 
los requisitos establecidos en la Base I de las Reglas de Operación del PEI. 

~awvoul~ 
~ UNAM:4S.2/ 445-CC1"2024"/12 

N 

) 



VNIV[IR(ilDAD NAC,IONAL 

AVl°NºMA D[ 

MD:IC,O 

FACULTAD DE ESTUDIOS SUPERIORES 
ZARAGOZA 

H. CONSEJO TÉCNICO 

ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA 
DEL 20 DE NOVIEMBRE DE 2024 

11. Propuesta Plan de Trabajo 2024. 

ANIVERSARIO 
FES Zaragoza 

Dr. David Atahualpa Contreras Cruz presenta a consideración del Pleno, su 
propuesta de Plan de Trabajo 2024, por su reciente ingreso como Profesor de 
Carrera de Tiempo Completo en la licenciatura de Q.F.B. 

Acuerdo No. 24/11-SO/11.1 
El H. Consejo Técnico aprueba por unanimidad el plan de trabajo 2024. 

12. Reinician cursos extra cortos en la licenciatura de Biología. 

La jefatura de la licenciatura de Biología informa que, del 22 de octubre al 13 de 
diciembre de 2024 retoma la impartición de los cursos extra cortos, iniciando c.

7
on 

Genética el cual será impartido por la Mtra. María Cristina Alvarado Domínguez. / / 

Acuerdo No. 24/11-SO/12.1 
El H. Consejo Técnico se da por enterado. 

13. Solicitud de aprobación de Diplomados externos para titulación. 

Acuerdo No. 24/11-SO/13.1 
El H. Consejo Técnico aprueba por unanimidad, con base en el Artículo 7°, 
numeral 12, del Reglamento de Titulación, la solicitud para cursar el 
siguiente diplomado: 

Barreta Aguilar Ornar Alexis 
Reyes Chávez Gabríela 
Sandoval Sánchez Karína 

Acuerdo No. 24/11-SO/13.2 

Q.F.B. Gestión de la Calidad 
(FES Cuautitlán) 

Así mismo, el H. Consejo Técnico aprueba de manera extemporánea que 
los siguientes Diplomados externos sean considerados como opción de 
titulación para los alumnos solicitantes, en virtud de haberlos cursado 
previo a la aprobación de este Cuerpo Colegiado y de que cumplen con los 
requisitos establecidos: ~ ~ } 

-¿;}-- ~fuaov/ ;. · ~ ~ 
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Becerril Galicia Zeen Adan Q.F.B. 

Técnicas bioquímicas y 
moleculares para el diagnóstico 

en Medicina Veterinaria y 
Zootecnia 

Hernández Jiménez Martha Ixche/ Q.F.B. 

FES Cuautitlán 
Patología Clínica 
(FES Cuautitlán) 

14. Egresada de la licenciatura de Q.F.B., solicita autorización para que el 
Diplomado Sistema de Gestión Integral en Materia de Seguridad y Salud en el 
Trabajo, Calidad y Medio Ambiente le sea considerado como alternativa de 

~~~~~~~ódn~- en virtud de haberlo cursado previo a la aprobación de este Cuerpro ~ 

Acuerdo No. 24/11-S0/14.1 /;/ 
El H. Consejo Técnico aprueba de manera extemporánea, sin que ell 
siente precedente para otros casos posteriores, para que el Diplomado 
Sistema de Gestión Integral en Materia de Seguridad y Salud en el Trabajo, 
Calidad y Medio Ambiente sea considerado como opción de titulación para 
la alumna solicitante. Lo anterior, toda vez que ya lo ha concluido. 

15. Solicitud de reconsideración a la resolución negativa al Diplomado en 
Gerontología. 

Egresadas de la licenciatura de Psicología, manifiestan su inconformidad por la 
resolución negativa referente al Diplomado en Gerontología como opción de 
titulación, el cual cursaron en el transcurso del presente año, y solicitan la 
reconsideración para validarlo, fundamentadas en la convocatoria emitida. 

Acuerdo No. 24/11-S0/15.1 
¿ El H. Consejo Técnico aprueba de manera extemporánea, sin que ello 

--t,,,--- /. ~/!./ siente precedente para otros casos posteriores, para que el Diplomado en 
/ Gerontología sea considerado como opción de titulación para las egresadas 
Aj// / solicitantes. Lo anterior, toda vez que ya lo han concluido. Así mismo, el 
~~ Pleno exhorta a la Coordinadora Académica a que evite en lo sucesivo 

'\ 

- incorporar a egresados de la licenciatura de Psicología, toda vez que el 
Diplomado en Gerontología no es opción de titulación para dicha carrera. 
De la misma manera, la conmina a que a la mayor brevedad haga llegar a 

✓ e~te Consejo Técnico, la actualización del diplomado de acuerdo a las 

~ 10efauaoUJ/- ~r:. ~ 
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observaciones que se le hicieron en el mes de mayo, para poder 
reconsiderarlo si fuera el caso. 

16. Propuesta de Diplomados como opción a titulación. 

La Unidad de Educación Continua y Desarrollo Académico, somete a consideración 
del Pleno, el plan de estudios de los siguientes diplomados: 

• Clínica psicoanalítica y sus fundamentos, para evaluar su pertinencia como 
opción a titulación para la licenciatura de Psicología. 

Acuerdo No. 24/11-S0/16.1 
El H. Consejo Técnico determina que se lleve a cabo la evaluación 
correspondiente. 

• Tecnología de Productos Cosméticos, para evaluar su pertinencia como opción a 
titulación para las licenciaturas de Biología, Nutriología, Ingeniería Química y 
Química Farmacéutico Biológica. 

Acuerdo No. 24/11-S0/16.2 
El H. Consejo Técnico aprueba el Plan de Estudios del Diplomado 
Tecnología de Productos Cosméticos propuesto como opción de titulación 
para las licenciaturas de Biología, Nutriología, Ingeniería Química y 
Química Farmacéutico Biológica, por lo que procede su registro enr ia 
UECDA, una vez que se cuente con la firma del convenio específico de 
colaboración con la instancia que lo organiza. 

17. Solicitud de autorización de movilidad nacional. 

Con base en los nuevos Lineamientos Generales para regular la Movilidad 
Estudiantil de Licenciatura en la UNAM, el Departamento de Movilidad y 
Cooperación Internacional, solicita autorización de movilidad semestral nacional 
para el periodo 2025-2 del siguiente alumnado: 

Buendía López Erick Alberto 

Durán Vega Andrómeda Naoli 

~ ~~ecod-
~ UNAM:45.2/445-CC1"2024"/12 
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Psicología 

Psicología 

Universidad de Guadalajara 

Universidad Autónoma de 
Yucatán 
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Fernández López Va/ería Psicología Universidad Iberoamericana 

Hernández Osario Arían Lousíte 
Cirujano Universidad Autónoma de 
Dentista Nuevo León 

Serrano Reyes Regina Nutriología 
Universidad Autónoma de 
Yucatán 

Acuerdo No. 24/11-SO/17.1 
El H. Consejo Técnico aprueba por unanimidad. 

18. Solicitud de autorización para fungir como directora de tesis. 

Dra. María Isabel Soto Cruz/ profesora de tiempo completo adscrita al Posgrado, 
solicita autorización para que la Dra. Adr iana Gutiérrez Hoya/ posdoctorante del 
CONAHCYT como Inv estigadora por México, asignada a la FES Zaragoza, pueda 
fungir como directora de tesis de alumnos de las licenciaturas de Biología y Q.F.B. 

Acuerdo No. 24/11-SO/18.1 
El H. Consejo Técnico determinó que la solicitud no procede toda vez que, 
para el registro de directores externos, existe un procedimiento a través 
de la Secretaría Particular de la Dirección. 

19. Calendario de Sesiones del H. Consejo Técnico para el año 2025. 

ENERO 14 ENERO 7 
FEBRERO 12 FEBRERO 5 
MARZO 11 MARZO 4 
ABRIL 9 ABRIL 2 

~ f,J!-13> MAYO 13 MAYO 6 
JUNIO 11 JUNIO 4 

AGOSTO 12 AGOSTO 5 ~u SEPTIEMBRE 10 SEPTIEMBRE 3 
OCTUBRE 14 OCTUBRE 7 

rr 
NOVIEMBRE 12 NOVIEMBRE 5 

Acuerdo No. 24/11-SO/19.1 
El H. Cons ·o T' rueba por unanimidad. 

' ~ UNAM:4S.2/445-CC1"2024"/12 
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20. Asuntos Generales. 

ANIVERSARIO 
FES Zaragoza 

1. Dra. Fabiola Juárez Barrera, profesora de tiempo completo en la licenciatura 
de Biología, solicita autorización para realizar una estancia de investigación 
intersemestral en el Département de la Culture et de la Transition Numérique 
Conservatoire et Jardín Botaniques Bibliothéque, del 6 al 24 de enero de 2025 
en Ginebra, Suiza, bajo la asesoría del Dr. Pierre Boillat, actividad que se 
inscribe en los objetivos del proyecto PAPIIT IN401425 e impacta 
directamente en los objetivos del Plan de Desarrollo Institucional y en el 
fortalecimiento del área de Historia de la Biología Comparada. 

Acuerdo No. 24/11-SO/20.1 
El H. Consejo Técnico aprueba por unanimidad. 

2. Con respecto a la implementación del Plan de Estudios 2015, la jefatura de la 
licenciatura de Ingeniería Química, solicita la emisión de las cartas de 
equivalencia para veinte profesores de asignatura definitivos, con la fin~~v1~daa~d 
de regularizar la situación académica de acuerdo al nuevo plan de estudio// 

Acuerdo No. 24/11-SO/20.2 

3. 

El H. Consejo Técnico aprueba por unanimidad. 

Dos académicas de tiempo completo de reciente ingreso en la licenciatura de 
Ingeniería Química, solicitan permiso para firmar la asistencia una vez a la 
semana en la FES Zaragoza durante el periodo intersemestral que abarca del 
9 al 13 de diciembre de 2024 y del 6 al 24 de enero de 2025, debido a que 
mantendrán colaboraciones en Ciudad Universitaria para llevar a cabo la 
actividad de publicación de trabajos de investigación en el área de Química 
Experimental como parte de sus actividades como profesoras de tiempo 
completo lo que requiere de un laboratorio equipado, y que por su reciente 
ingreso, en este momento no cuentan en la facultad con ese espacio. 

Acuerdo No. 24/11-SO/20.3 
El H. Consejo Técnico determina que la solicitud no es procedente. Las 
académicas deben cumplir con el requisito de firma de asistencia. 

) 
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4. El Dr. Vicente Hernández informa de la propuesta de la Dirección, del Dr. Rey 
Arturo Salcedo Álvarez de la Facultad de Enfermería y Obstetricia, como 
integrante de la Comisión Dictaminadora de la carrera de Enfermería en 
representación de la Comisión Permanente del Personal Académico y en 
sustitución de la Dra. Diana Cecilia Tapia Pancardo. 

Acuerdo No. 24/11-SO/20.4 
El H. Consejo Técnico se da por enterado. 

5. El Departamento de Formación Docente y Evaluación Educativa, solicita el aval del 
Consejo Técnico para que los Diplomados Formación y Actualización en Docencia y 
La Tutoría en la Educación Superior, continúen su impartición en esta Facultad, 
durante el año 2025. 

Acuerdo No. 24/11-SO/20.5 
El H. Consejo Técnico aprueba por unanimidad. 

6. Sustitución de un integrante para la Comisión Dictaminadora de la carrera 
de Psicología. 

El H. Consejo Técnico acordó la sustitución de la Dra. Cecilia Guadalupe Silva 
Gutiérrez designada por el Consejo Académico del Área de las Ciencias Sociales 
como integrante de la Comisión Dictaminadora de la carrera de Psicología y 
solicitará a ese Órgano Colegiado la designación de un nuevo integrante. 

Acuerdo No. 24/11-SO/20.6 
El H. Consejo Técnico aprueba por unanimidad. 

,/ 

Siendo las 14: 25 horas del día de,,-su in·cioySédio por concluida la sesión y se procede a 
levantar la presente acta que · man r onstancia los que en ella intervinieron. 

ZA HABLARÁ EL ESPÍRITU" 

~ w DR. 
/ PR 

NÁNDEZ ABAD 

DRA. IRNA GARCÍA MÉNDEZ ~ 
SECRETARIA DEL H. CONSEJO TÉCNICO _;:A 

~ YM 
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